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СВІТОВИЙ РИНОК НАНОМАТЕРІАЛІВ І 
НАНОТЕХНОЛОГІЙ: ОГЛЯД, СТАН ТА ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ 

 
На сьогодні в якості парадигми науково-технічного прогресу розглядається 

шостий технологічний уклад, який характеризується потужним розвитком 
інженерних технологій, заснованих на використанні наноматеріалів (НМ) і 
нанотехнологій (НТ) та необхідним рівнем освітніх технологій. 

Одним із найважливіших напрямків НТ є одержання нанорозмірних 
порошків – нанопорошків (НП). Наприклад, ринок НП в галузях біотехнологій, 
лікувальних препаратів та систем їх доставки в 2022 році становив 102,7 блн. 
дол., прогноз на 2030 рік – 156,8 блн. дол. з сукупним середньорічним темпом 
росту 8,8 % [1, с. 1]. Найбільший обсяг фінансових вкладень надходить до 
хімічного сектора та сектора фармації. Аналіз зростання інвестицій, кількості 
публікацій за цією тематикою та темпу впроваджень фундаментальних і 
пошукових розробок дозволяє зробити висновок, що в найближчі 20-30 
років використання НТ та НМ буде одним із провідних факторів наукового 
та економічного розвитку багатьох країн світу. 
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Галузь НП є найбільш розвиненим комерційним сектором ринку НМ. В 
середньому щорічний приріст складає 15 %. Ступінь розробки технологій 
одержання НП та обсяг їх отримання, визначають належність НП до 
комерційних. Обсяги виробництва комерційних НП залежать від характеру 
їх застосування та ринкових потреб. Наприклад, для сажі, оксидів титану та 
силіцій оксиду обсяги становлять сотні тонн, для нанолюмінофорів – сотні 
кілограмів, для НП, використовуваних у медицині, – кілограми. 

Можливість виявлення нових властивостей у традиційних речовин та 
матеріалів при переході їх до ультрадисперсного стану обумовлює велику 
увагу науковців до нанопорошків. Унікальні властивості частинок НП 
відкривають шляхи їх використання у медицині та біомедицині. Зокрема, це 
перспективно в терапії онкологічних та генетичних захворювань, створенні 
на їх основі біосумісних матеріалів, імплантів, розробці та використанні 
методів діагностування захворювань, а також спрямованої доставки 
лікарських речовин до органів, тканин і клітин. 

Ринок НТ стрімко розвивається, про що свідчить зростання інвестицій 
у галузь, а також кількість наукових розробок, патентів і публікацій з даної 
проблематики. Досягнення НТ сьогодні використовують різні галузі 
промисловості [2, с. 36]. 

Так, обсяг світового ринку НТ в 2021 році становив 85,4 блн. дол., прогноз 
на 2030 рік – 288,7 блн. дол. з сукупним середньорічним темпом росту 14,5 % 
[3, с. 1]. На одержану з використанням НТ продукцію припадає близько 1,5 % 
світового валового сукупного продукту. Лідерами світового ринку є США, 
Європа та Азіатсько-Тихоокеанський регіон. США лідирують як за обсягом 
комерційного ринку, так і за кількістю публікацій і патентів у галузі НТ. 

Розподіл сфер впливу в галузі НТ у 2020 році, за оцінкою US NanoBusiness 
Alliance, виглядає наступним чином: США – 30 %, Японія – 25 %, Європа – 20 %, 
Азія – 14 %, інші країни – 11 % [2, с. 37]. Найбільший комерційний сектор – 
виробництво НМ. Лідером у цьому секторі є виготовлення нанокомпозитів, 
які використовують в автомобілебудуванні та будівництві. На другому місці 
знаходиться електроніка, на третьому – охорона здоров’я. 

Попит на нанопродукти, згідно з оцінками Lux Research, у 2020 році 
поділено між напрямками наноринку таким чином: наноматеріали – 32 %, 
наноелектроніка – 27 %, фармацевтика – 16 %, каталізатори – 9 %, екологія – 
9 %, транспорт – 7 % [2, с. 38]. Видно, що найбільшим попитом будуть 
користуються наноматеріали і продукція наноелектроніки. Найбільшим 
споживачем нанопродукціі буде Азіатсько-Тихоокеанський регіон, США та 
Європа. У структурі виробництва нанопродукції лідирує хімічна галузь, наукові 
дослідження (проміжні продукти, як правило, не серійні) та електроніка. 

Структура інвестицій за галузями промисловості у 2020 році виглядала 
таким чином [2, с. 38]: промисловість – 50 %. хімічний сектор – 26 %, харчова 
промисловість – 10 %, охорона довкілля – 7 %, електроніка – 5 %, 
автомобілебудування – 2 %. Найбільший обсяг вкладень надходить у 
хімічний сектор і в сферу фармацевтики.  
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Промислове виробництво більшості видів НП розпочалося 15 – 20 років 
тому. У промислових кількостях одержували лише кремнезем, глинозем і оксид 
заліза. На сьогодні розроблено технології одержання НП для виготовлення 
широкого спектру матеріалів. Виробництво НП є найбільш масштабним, 
порівняно з виробництвом інших наноматеріалів. Незважаючи на великий 
асортимент порошків, які є доступними, лише деякі з них виробляють у 
промислових масштабах. На ринку виділяють три основних сфери застосування 
наночасток: каталізатори (з сукупним середньорічним темпом росту за період 
2012 – 2020 рр. 12,2 %), енергетика (59,4 %), конструкційні матеріали (29,4 %) 
[2, с. 38]. Крім цих галузей, важливим сегментом ринку є використання НП 
у електроніці, оптиці тощо. 
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СТРУКТУРА СВІТОВОГО РИНКУ НАНОПОРОШКІВ 
 
Основними споживачами нанопорошків (НП) у світі є країни з найбільш 

розвиненою наноіндустрією – США, Японія та країни ЄС. Світове виробництво 
НП розподілено нерівномірно. Основні виробничі потужності знаходяться в 
розвинених країнах. У той же час такі країни, як Бразилія, Південна Африка 
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